
DJURGÅRDENS IDROTTSFÖRENING

Förtroenderådsmötet
Härmed erinras om Förtroenderådsmötet måndagen den 10/91973 kl. 19.30 på Stadion, dit samtliga sektioners ordföranden kallas. Vid förfall för ordföranden må sektionen representeras av annan ordinarie styrelseledamot.Föredragningslista meddelas vid mötet.De sektioner, vilka ännu ej insänt förslag till utmärkel­ser (fortjänstdimplom, medaljer resp. hedersmärket) att utdelas i sam­band med årsmötet, uppmanas att medföra sina förslag till sammanträdet i Förtroenderådet.Protokoll från vårens sammanträdd bifogas

Med Djurgårdshälsningarför överstyrelsen
Karl Liliequist enl. uppdrag

Utom till sektionsordförandena Översändes denna påminnelse till revisorer och andra behöriga, såsom den vid vårmötet valda valberedningen.
5.9.75

PS. Var god kolla, att din sektion till tid­skriften Djurgårdaren översänt aktuell adress­lista över styrelsens medlemmar jämte senaste årsberättelse ’.



Protokoll vid sammanträde i Förtroenderådet i Djurgårdens IF på Stadion den 26/4 1973.
Närvarande: från ÖS: Karl Liliequist,Reine Gustafsson, Rolf Theblin, Hilding Lövdahl, Åke Barrling, Kaj Alm, Lennart Öberg (adj.)från sektionerna: Gunnar Dyvik/bandy, Karl Fagerstedt/bordtennis, Gösta Arkin- ger/bowling, Carl-Gunnar Palm/boxning, Rune Ylipää/brottning, Per Gunnar Ericsson/cykel, Suzanne Dettner-Mathiasson/damidrott, Arne Janson/fotboll, Gillis Florsjö/handboll, Per Edberg /ishockey, Ulf Örnmarker/konst­åkning, Lars-Erik Forsberg/orientering, Sune Hall/ skidor övrigtdessutom närvarande: Ingvar Norén och Gunnar Rinman (rev.), supporterklubbens nye ord­förande Sven Öberg samt Sture Danielsson/kan­sliet.Sammanträdet öppnades av Karl Liliequist, som - trots att föreningsordföranden Carl-Hjalmar Bodman låg sjuk och vice ordföranden Roland Erixon var på tjänste­resa i Malmö - uttalade en förhoppning om att mötesförhandlingarna skulle kunna hållas i sedvanlig kamratlig Djurgårdsanda.Upprop verkställdes i enlighet med ovanstående närvaroförteckning, som tillika fastställdes som röstlängd. Det antecknades frånvaro för slalom- och fäktnings- sektionerna.Föreliggande. dagordning godkändes.Till mötesordförande valdes Karl Liliequist och till sekreterare Kaj Alm.Till justeringsmän för protokollet valdes Suzanne Dettner-Mathiasson och Arne Janson.Årsmötet 1973 föreslogs av ÖS att äga rum måndagen den 5/11 1975 på Byggnadsför­eningen, Norrlandsgatan 11. Ylipää framförde från brottningssektionen att års­mötet inte borde hållas under måndag till torsdag då de aktiva tränar dessa dagar. Lämpliga dagar vore fredag - lördag.



Sedan ordföranden utlovat undersöka möjligheten till ändrad veckodag för års­mötet beslöt de närvarande preliminärt fastställa dagen för årsmötet till före­slagna 5 november 1973.Inför styrelsemötet redovisades, att på omval står ordinarie ledamöterna Badman, Liliequist, Lövdahl och Erixon samt suppleanterna Barrling och Alm. Med undantag för Bodman har samtliga avgående styrelseledamöter förklarat sig beredda till om­val. Bodman har inte lämnat något definitivt besked men torde komma att ställa upp ytterligare ett år.
Vidare upplystes att Jäderholm, på grund av sin tjänstgöring som t f överläkare vid sjukhusen i Norrtälje och Enköping, hade 6 månaders tjänstledigt från ÖS. Jäderholm har haft svårt att kunna närvara vid ÖS sammanträden och det kan tänkas att han slutligen tvingas att lämna styrelsen.Valberedningen bör, såsom beslutades av föregående års förtroenderåd, innehålla en ÖS-representant, som ej står i tur att avgå. På förslag står Gustafsson. Ylipää med en del instämmanden från de närvarande ansåg att ingen från ÖS skall ingå i valberedningen. Utöver fotboll- och ishockeysektionerna bör minst två ytterligare sektioner vara representerade i valberedningen. ÖS har goda möjligheter att infor­mera och informeras genom valberedningens ledamöter utan att vara direkt represen­terat. På förslag av Palm avhölls röstning om dels ÖS- representantskap i valbe­redningen dels antalet ledamöterMed röstsiffrorna 5 mot 3 beslöt de närvarandeatt ÖS icke skall vara representerat i valberedningen att valberedningen skall bestå av 5 ledamöterTill valberedning valdes:Carl-Gunnar Palm (sammankallande) Ulf Örnmarker,Arne JansonPer BergströmGillis Florsjö  Förtroenderådets höstmöte bestämdes till den 10 september 1973 kl 1930 på Stadion.
PR-demonstration (utsänd). Åke Barrling orienterade om det föreliggande för­slaget .
Samtliga närvarande uttalade sin stora uppskattning av förslaget varefter diskus­sion följde. Örnmarker ansåg att med hänsyn till föreningens två tunga sektioner 



borde demonstrationen utökas från en till två pr-dagar. En på Stadion under fotbollssäsongens och en på Johanneshov under ishockeysäsongen. Då vi är en stor­klubb bör så många sektioner som möjligt deltaga för att ge demonstrationen större effekt. Fagerstedt ifrågasatte om vissa sektioner med hänsyn till kyla kunde visas upp på Johanneshov i sin tävlingsdräkt. Ericsson, som ansåg att efter det hela föreningen demonstrerats borde uppföljning ske med två sektioner i taget, upp­lyste, att cykel varit i kontakt med stadionledningen för att få åka ett förföljel­selopp i samband med någon fotbollsmatch. Palm framhöll att även "nedlagda" sektioner skulle presenteras för att eventuellt kunna väcka nytt intresse för dessa. En uppdelning av demonstrationen vore att föredraga så att påminnelser kommer vid olika tidpunkter. Janson uttalade sig för alternativ 1 och att Stadion vore den lämpligaste platsen. Arbetsansvaret bör dock stå utanför sektionsar­betet. Lövdahl ifrågasatte om inte en man från varje sektion skulle ingå i en kommitté för genomförandet av pr-dagen. Barrling uttalade som sin bestämda upp­fattning att en man skall hålla i det praktiska och administrativa och en man står för informations- och pr-sidan. Barrling föreslog att Lennart Öberg skulle utses till administrativ ledare och svara för kontakterna med sektionerna och att exempelvis en man som Ulf Elfving svarade för informationen. Öberg måste dessutom ha stöd av förslagsvis fotbollens ungdomssektion för att kunna genom­föra programmet rent praktiskt.
Sedan Öberg förklarat sig villig att tillsammans med fotbollen och under för­utsättning av ett helhjärtat stöd från övriga sektioner svara för pr-demonstra­tionens genomförande och sedan Janson utfäst sig tillse att fotbollen skall utse en representant beslöts:att Lennart Öberg jämte representanter från fotbollssektionen tar Över och genomför en Pr-demonstration över föreningen i huvudsaklig överensstäm­melse med föreliggande förslag, alternativ 1, i anslutning till en all­svensk fotbollsmatch under instundande höstomgång på Stadion.
Tidningen "Djurgår´n Runt" har, informerade ordföranden, stött på praktiska svårigheter och något nummer planerades inte för närvarande. Arbetet med "Djur­gårdaren" pågår. Sektionerna ombads söka finna annonsörer för att stödja tid­ningen samt erinrades om att 50 % av annonsbeloppet går till sektionskassan.
Ordföranden erinrade vidare om att enligt "PM till föreningens stadgar" får ingen sektion ge en egen tidning utan att ÖS är underrättad. Varje initiativ är högst lovvärt men då ÖS kan komma att stå ansvarig måste medgivande inhämtas.



Så hade inte skett med fotbollens ungdomssektionstidning ”Blårand". Janson efterlyste var man skall draga gränsen mellan tidning och informationsskrift från sektionen. Ordföranden framhöll att gränsen givetvis är flytande. Till­stånd skall dock inhämtas om tidningen sprids utanför sektionen och föreningen och om den har ett innehåll, som ÖS ytterst skall stå ansvarig för. Dyvik kon­staterade att Barrling varit närvarande när fotbollens ungdomssektion beslutade att ge ut ”Blårand”. Barrling, som fann att det endast var vissa detaljer i tidningen som diskuterades, ansåg att tidningsfrågan i övrigt var ytterst viktig. En medlemstidning måste regelbundet ges ut som ett komplement till Djurgårdaren. Djurgår'n Runt borde i varje fall gå ut två gånger om året. Vidare bör en redak­tör, som står utanför sektionerna, ges ett arvode med exempelvis 1.000 kronor per utgåva. För att täcka kostnaderna borde man försöka finna en annonsör. Danielsson framhöll att en tidning som Djurgår'n Runt går under rubriken medlems­vård. Kan inte tidningen ges ut måste det klart uttalas att den läggs ner.
De närvarande uttalade önskemål om att Djurgår'n Runt skall utges två gånger om året inför vinter- och sommarsäsongen.
Ordföranden erinrade om skönhetsrådet, som har att bevaka klubbens färger och tävlingsdräkter m.m. Det gamla skönhetsrådet hade följande medlemmar:Karl Liliequist, Gunnar Lundqvist, Bengt Jäderholm samt som traditionsbevarare, hedersordföranden Nocke Nordenskjöld. Edberg ansåg att den tillsatta souvenir­kommittén, vari även ingår ÖS-ledamoten Roland Erixon, kommit att alltmer över­taga sköhhetsrådets roll.
Angående lotterier och bingo informerade Öberg att ett lotteri f n pågår genom ÖS. Svårigheten är att komma in på lämpliga försäljningsställen. De stora lotterier­na, som måste sökas genom ÖS, kan inte säljas ut på kort tid och ingen sektion har ännu ensamt haft ett "stort” lotteri. De s k polistillstånden upphör den 30 april 1973. Örnmarker upplyste att små lotterier av typ lottringar o dyl kan sek­tionerna sälja i samband med idrottstävlingar som anmälningslotterier, vilka sökes hos polisen. För Bingospel har föreningen sökt om ett belopp av 4,5 mkr hos Kungl Maj:t. De berörda sektionerna är Ishockey, Fotboll, Konståkning, Bord­tennis och Skidor. Enligt uppgift under hand lär föreningens ansökan vara klar undantaget för skidsektionen, som redovisade för låg nettobehållning. Mycket är dock oklart beträffande anvisningarna för bingospelets bedrivande och kontrollen torde i varje fall till en början få skötas av idrottsföreningarna. Janson hem­ställde att de nya reglerna sammanställdes i en liten PM och skickades ut till sektionerna. Örnmarker utfäste sig att stå till förfogande för upplysningar i



lotterifrågor per telefon. Barrling underströk att ringlotterier inte får säljas utan anmälan hos polisen och att ungdomssektioner således inte får gå ut och hur som helst sälja denna typ av lotterier. Sekreteraren erinrade om Lotte­ripromemorian av den 16 juni 1972, som redovisats inför och antagits av förtro­enderådet hösten 1972. Sekreteraren skall söka revidera denna PM och tillställa sektionerna informationen.
Ordföranden riktade ett varmt tack till Ömmarker och Öberg för deras förtjänst­fulla arbete med föreningens lotteri- och bingoverksamhet.
Beträffande medlemsavgifterna fann ordföranden det otillfredställande att så många medlemmar ännu inte betalat sina avgifter. I dagarna går krav ut till om­kring 2.100 medlemmar. Mest anmärkningsvärt är att många aktiva och tom vissa ledare inte betalat denna lilla avgift. Be olika sektionsstyrelserna måste i denna fråga agera aktivt och kontrollera hos Danielsson att de aktiva verkligen är medlemmar i föreningen.
Sektionernas årsredovisningar ger inte ÖS ett tillräckligt underlag när det gäl­ler att bedöma hela föreningens ekonomi. ÖS måste i fortsättningen få in en en­kel ekonomisk rapport varje kvartal. Danielsson upplyste att den gamla månads- rapporten väl lämpade sig för detta ändamål. Sektionerna erhåller blanketter genom föreningskansliet. Gustafsson påminde om att sektionernas bokslut måste vara kansliet tillhanda senast den 15 juli 1973. Även nästa bokföringsårs budget bör upprättas snarast så att ÖS i god tid kan pröva och bevilja eventuella an­slag.
Souvenirkommittén har - informerade Edberg - auktoriserat Olof Dahl, som har tre butiker i Stockholm, att sälja föreningens souvenirer. Innan någon vara får säl­jas måste den godkännas av kommittén. Idag finns ett stort urval av artiklar, som intresserade kan få uppgifter om genom Danielsson. Forsberg efterhörde om en liten sektion kan köpa in ett mindre antal artiklar. Danielsson uppgav att då föreningen är momsredovisningsskyldig är det svårt att sprida ut försäljningen på allt för små enheter. Kommittén arbetar med problemet. Be mindre sektionerna kan eventuellt få köpa souvenirer hos Olof Dahl till självkostnadspris. Souvenir­kommittén skall snarast informera sektionerna i frågan.

Stadgereformen berördes kort av ordföranden, som upplyste att stadgekommitterade förstärkts med Åke Barrling. Förslag till nya stadgar bör därför kunna föreläggas höstens förtroenderåd.



Lotto—lotteriet som förmedlades av fotbollen har, förklarade ordföranden, kommit på sned ifrån början. Fotbollssektionen har begärt hjälp av ÖS med in­kassering. Lotteriet bör dock avslutas och en dragning göras för de som hitin­tills betalat sina lotter. Janson beklagade det inträffade, som tyvärr blivit dålig PR för föreningen. Oklarhet råder över vilka som har betalat. Så fort det ta klarats ut skall dragning ske och lotteriet avvecklas.
Mötet avslutades med ett tack från ordföranden för en trevligt sammankomst med sakliga diskussioner för föreningens bästa


